

扎实推进“一国两制”实践和祖国统一大业

——论学习贯彻习近平主席十四届全国人大一次会议重要讲话

人民日报评论员

民族复兴、国家统一是大势所趋、大义所在、民心所向。在十四届全国人大一次会议上，习近平主席从强国建设、民族复兴的战略全局出发，对扎实推进“一国两制”实践和祖国统一大业提出明确要求，指出“推进强国建设，离不开香港、澳门长期繁荣稳定”，强调“坚决反对外部势力干涉和‘台独’分裂活动，坚定不移推进祖国统一进程”。

“一国两制”是中国特色社会主义的伟大创举，解决台湾问题、实现祖国完全统一是党矢志不渝的历史任务。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央全面准确推进“一国两制”实践，坚持“一国两制”、“港人治港”、“澳人治澳”、高度自治的方针，推动香港进入由乱到治走向由治及兴的新阶段，香港、澳门保持长期稳定发展良好态势；提出新时代解决台湾问题的总体方略，促进两岸交流合作，牢牢把握两岸关系主导权和主动权。特别是面对香港局势动荡变化，依照宪法和基本法有效实施对特别行政区的全面管治权，制定实施香港特别行政区维护国家安全法，落实“爱国者治

港”原则，香港局势实现由乱到治的重大转折，深入推进粤港澳大湾区建设，支持香港、澳门发展经济、改善民生、保持稳定。面对“台独”势力分裂活动和外部势力打“台湾牌”的严重挑战，坚决开展反分裂、反干涉重大斗争，进一步掌握了实现祖国完全统一的战略主动，进一步巩固了国际社会坚持一个中国的格局。

党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，明确了新时代新征程党和国家事业发展的目标任务，围绕坚持和完善“一国两制”、推进祖国统一作出战略部署。要深刻认识到，“一国两制”是经过实践反复检验了的，符合国家、民族根本利益，符合香港、澳门根本利益，是香港、澳门回归后保持长期繁荣稳定的最佳制度安排，必须长期坚持。实现祖国完全统一是全体中华儿女的共同愿望，是民族复兴的题中之义。台湾问题因民族弱乱而产生，必将随着民族复兴而解决。国家强大、民族复兴、两岸统一的历史大势，

任何人任何势力都无法阻挡。

习近平主席强调：“要全面准确、坚定不移贯彻‘一国两制’、‘港人治港’、‘澳人治澳’、高度自治的方针，坚持依法治港治澳，支持香港、澳门特别行政区发展经济、改善民生，更好融入国家发展大局。”这为新征程上扎实推进“一国两制”实践，促进香港、澳门长期繁荣稳定指明了前进方向。面向未来，我们要坚持和完善“一国两制”制度体系，落实中央全面管治权，落实“爱国者治港”、“爱国者治澳”原则，落实特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制，支持香港、澳门发展经济、改善民生、破解经济社会发展中的深层次矛盾和问题，巩固提升香港、澳门在国际金融、贸易、航运、航空、创新科技、文化旅游等领域的地位，发展壮大爱国爱港爱澳力量，确保“一国两制”事业始终朝着正确的方向行稳致远。

祖国必须统一，也必然统一。必须清醒认识到，“和平统一、一国两制”方针是实现两岸统一的最佳方式，对两岸同胞和中华民族最有利。“台独”分裂是祖国统一的最大障碍，

是民族复兴的严重隐患。解决台湾问题是中国人自己的事，要由中国人来决定。我们要贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略，坚持一个中国原则和“九二共识”，团结广大台湾同胞共同推动两岸关系和平发展、推进祖国和平统一进程，坚定反“独”促统。包括两岸同胞在内的所有中华儿女，要和衷共济、团结向前，坚决反对外部势力干涉和“台独”分裂活动，共同创造祖国完全统一、民族伟大复兴的光荣伟业。

今天，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。全面准确贯彻“一国两制”方针将为香港、澳门创造无限广阔的发展空间，祖国完全统一的时机和势头始终在我们这一边。我们坚信，有中国共产党的坚强领导，有伟大祖国的坚强支撑，有全国各族人民包括香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞和台湾同胞的同心协力，香港、澳门长期繁荣稳定一定能够保持，祖国完全统一一定能够实现。

(新华社北京3月18日电)

新华社北京3月21日电

记者王优玲从住房和城乡建设部了解到，北京市房山区史家营乡柳林水村等1336个村被列入第六批中国传统村落名录。至此，全国已有8155个传统村落列入国家级保护名录。

住房和城乡建设部等六部门近日公布第六批列入中国传统村落名录的村落名单。根据《住房和城乡建设部办公厅关于实施中国传统村落挂牌保护工作的通知》

全国已有8155个传统村落列入国家级保护名录

要求，各地要按照“一村一档”建立完善中国传统村落档案，并于2023年9月底前完成挂牌工作。

通知指出，要指导列入名录的传统村落编制保护利用规划或方案，明确保护范围、重点和要求，提出保护利用传承工作措施。传统村落保护利用规划或方案内容要

简洁、易懂、实用，效果要可感知、可量化、可评价。要坚持在保护中发展，在发展中保护，切实加强传统村落保护利用工作，传承和弘扬中华优秀传统文化。

2012年，住房和城乡建设部会同原文化部、国家文物局、财政部等部门启动传统村落调查。经过持续多年的工作，到2020

年，先后有五批6819个具有重要保护价值的村落列入了中国传统村落名录，通过传统村落保护工程，保护了53.9万栋历史建筑 and 传统民居，传承发展了4789项省级以上非物质文化遗产，形成了世界上规模最大、内容和价值最丰富、保护最完整、活态传承的农耕文明遗产保护群。目前，我国传统村落保护力度持续加大，正在开展传统村落集中连片保护利用示范，让中华千年农耕文明彰显新时代的吸引力和风采。

联合国呼吁采取紧急气候行动

确保人人享有宜居未来

据新华社日内瓦3月20日电 联合国政府间气候变化专门委员会20日发布最新报告说，当前已有多种可行且有效的选择来减少温室气体排放并适应人为造成的气候变化，如果现在采取行动，仍然可以确保所有人都拥有一个宜居的、可持续的未来。

报告认为，政治承诺、协调政策、国际合作、生态系统管理和包容性治理对于有效和公平的气候行动都很重要。

俄战机拦截美军两架战略轰炸机

据新华社莫斯科3月20日电 俄罗斯国防部国防控制中心20日发布消息称，一架苏-35战机在波罗的海上空拦截两架美国空军B-52H战略轰炸机。

消息说，当天早些时候，俄防空部队雷达在波罗的海水域上空发现两个空中目标向俄边界方向飞行。经确认，两个目标为美空军的B-52H战略轰炸机。为防止其侵犯俄边界，俄西部军区执勤的防空部队一架苏-35战机随即升空，机组人员占据既定执勤空域。

消息称，在外国军机离开俄边界后，俄战机返回驻地机场。

墨西哥一非法烟花厂爆炸

致22人死伤

据新华社墨西哥城3月20日电 墨西哥中部莫雷洛斯州民防部门20日发布公告说，该州托托拉潘市一处非法烟花厂当天发生爆炸，造成至少7人死亡、15人受伤。

公告说，托托拉潘市一处民宅当晚发生爆炸，造成该民宅及其周边多处民宅受损。相关部门初步判定，事发时该处民宅存在非法制造和储存烟花现象。有关部门已开展搜救工作。



爱水护水 迎世界水日

3月21日，在浙江省湖州市长兴县实验幼儿园科学室里，老师和孩子们一起体验压力并出水游戏。

在第三十一届“世界水日”即将到来之际，各地举行丰富多彩的爱水护水宣传教育活动和志愿服务活动，增强人们节水护水的意识。

新华社发

助眠用药应科学

新华社记者 陈聪 杨思琪 龚雯

台上。

据复旦大学附属中山医院心理医学科副主任医师叶宇宇介绍，褪黑素是由脑松果体分泌的激素之一，它能够使一种产生黑色素的细胞发亮，因而命名为褪黑素。褪黑素的分泌具有明显的昼夜节律，白天分泌受抑制，晚上活跃，其主要功能是缩短睡眠诱导时间，减少觉醒次数，有较好的调整时差功能。

叶宇宇说，GABA(γ-氨基丁酸)是一种中枢神经系统抑制性神经递质，具有改善脑功能等多种生理功能。但直接口服GABA帮助睡眠的作用，并没有明确的证据支持。

单纯用药物助眠不可取

上海市精神卫生中心睡眠障碍诊疗中心主任苑成梅说，褪黑素对倒时差确实有效果，可以帮助跨时区旅行的人重置生物钟。但她认为，发生睡眠障碍的原因有很多，不良生活习惯、过度使用电子产品、心理压力过大等都会造成失眠。

“一些白领尤其新闻工作者、文艺工作者、自由职业者、IT人士以及医护人员，因为工作压力大、加班加点多、突发状况多等原因，出现睡眠困扰的人数有增长趋势。这些重点人群的问题，不能单纯依靠助眠

产品来解决。”苑成梅说。

“国际睡眠障碍疾病分为七类，单纯一种‘神药’无法治愈所有疾病。”哈尔滨医科大学附属第二医院癫痫及睡眠障碍中心负责人朱延梅介绍，睡眠障碍疾病包括失眠、阻塞性睡眠呼吸暂停综合征等睡眠相关呼吸障碍、不安腿综合征等睡眠相关运动障碍、发作性嗜睡等中枢嗜睡性疾病、睡眠节律失调、异态睡眠等几十种疾病。

苑成梅指出，对很多人来说，失眠不仅仅是睡眠的问题，只是身体问题的“爆雷点”，需要对患者进行综合施治。单纯依赖“神药”而不溯源病因，可能与“美梦”背道而驰。

“各类助眠产品并非‘神药’，乱用药品和保健品，不仅耽误治疗时间，而且也有加重病情的风险。”一位受访专家介绍，一名就诊患者一段时间以来睡眠不好，便开始自行服用褪黑素等助眠产品，但服用很久也没效果。经检查发现，她的失眠起因于

甲状腺功能亢进。

“褪黑素不是常规的治疗失眠的药物，在昼夜节律紊乱、需要倒时差，或者在内源性褪黑素不足的情况下，可以服用，但通常不超过13周。”苑成梅提醒，长期使用褪黑素会限制内源性褪黑素的分泌，从而产生依赖性，同时导致其他激素紊乱，增加女性月经问题、多囊卵巢等风险，对肝脏也有损伤，妊娠期以及备孕的女性不应使用。

“如果没有明显的褪黑素缺乏，不建议长期补充外源性的褪黑素。”叶宇宇说，特别是患有慢性基础疾病的人，遇到睡眠问题需要合并用药时，不建议自行补充。在服用褪黑素、GABA等保健品前，最好询问医生后使用，避免叠加不必要的风险。

中国作家协会“作家活动周”在京启动

新华社北京3月21日电 3月21日，中国作家协会“作家活动周”在京启动。全国人大常委会副委员长、中国作协主席铁凝出席“作家活动周”第一期启动仪式，并向参加活动的基层作家颁发“人会纪念牌”。

“作家活动周”是中国作协发挥人民团体的组织优势、密切联系基层作家的创新举措，旨在提高作协组织的凝聚力和感召力，推动各级作协组织团结引领、联系服务广大作家，激发创作活力，推动文学创作向“高峰”迈进。

该活动计划每年举办4期，每季度1期。第一期以“作家朋友 欢迎回家”为主题，邀请36位来自全国各地的基层作家参加。活动为期3天，将举办“春天一堂课”“走进文学史”“名编面对面”“名家零距离”“文学一家人”等一系列丰富多彩的文学交流。

本世纪仅有4次！闰二月为何少见？

新华社天津3月21日电 (记者 周润健) 3月22日是癸卯兔年闰二月初一。天文科普专家表示，作为一种历法现象，闰二月比较少见。就21世纪这100年来说，闰二月一共有4次。接下来的几个世纪，闰二月出现的频率逐渐下降，要么有一次或两次，要么一次也没有。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧介绍，我国现行农历和农历两种历法，一个公历年的长度是365天或366天，一个农历年的长度是354天或355天，公历年和农历年相差11天左右。“经年累月”下去就会发生农历年的月份与季节不能对应，寒暑颠倒的现象。

为使农历年与公历年能基本对应，农历采取“19年7闰”的方法来调节，也就是在19年中安排7个闰月，置闰的规则根据二十四节气来确定。二十四节气是将地球绕太阳运行的轨道即黄道，以15度为间隔等分为24份，又分为12个节气和12个中气，二者相间排列。农历法规规定，每个农历月都有一个中气，如果某个月中不包含中气，就算上一个月的闰月，为置闰。

3月21日农历二月三十，是中气春分，下一个中气谷雨在4月20日农历三

月初一，这当中的3月22日至4月19日的农历月中只有一个节气清明，没有中气，所以这个农历月就定为闰月。因为它的前面是二月，所以叫闰二月。

为何会出现没有中气的月份？“平均而言，一个农历月为29.5306天，小于两个中气之间的间隔时间，这样累计下来必然会出现一个只有节气没有中气的月份。”杨婧解释说。

二十四节气以角度均分，间隔时间平均应为15.2天，但实际上并非如此。这是因为地球围绕太阳运行的轨道是椭圆形，且距离太阳的远近也不相等。地球运行到近日点时(公历1月4日前后)，速度较快，跨15度的时间短，每个节气14-15天；当地球运行到远日点时(公历7月6日前后)，速度较慢，跨15度需要的时间延长，每个节气是15-16天。

杨婧表示，冬季，节气的间隔时间略短，一个农历月的长度超过两个中气之间的间隔时间，就不大可能发生闰月；夏季，节气的间隔时间延长，一个农历月的长度不足两个中气之间的间隔时间，发生闰月的机会就多一些。所以闰月多发生在四月至八月，二月、三月、九月、十月少有发生，一月、十一月和十二月则极为罕见。

四川省人社厅原党组成员、副厅长田杰被双开

新华社成都3月20日电 四川省纪委监委20日通报，日前，经四川省委批准，四川省纪委监委对四川省人力资源和社会保障厅原党组成员、副厅长田杰严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，田杰丧失理想信念，背弃初心使命，对党不忠诚不老实，对抗组织审查；贪图享乐，接受可能影响公正执行公务的旅游活动安排，违规收受礼金；违背组织原则，不按规定报告个人有关事项，滥用组织人事权力，把干部职工调动、录用、职务晋升作为谋取私利的工具，严重损害组织公信力；为官不廉，违规从事营利活动；夺取财政资金监管职责，造成不良影响；亲清不分，甘于被“围猎”，

利用职务上的便利，为他人项目运营、业务推广、资质申报等方面谋取利益并收受财物，数额特别巨大。

田杰严重违反党的纪律和国家法律法规，构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪，且在党的十八大后不收敛不收手，性质恶劣，情节严重，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经四川省委常委会会议研究并报四川省委批准，决定给予田杰开除党籍处分；由四川省纪委监委给予其开除公职处分；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

壳报信誉 权威发布

公告声明

联系电话:5969516

寻亲公告

2015年2月，曹县楼庄镇安乐行政村村民杨秀英在安乐村北地拾到一名女婴(现名谢梦雪)。请孩子的亲生父母或其他监护人持有效证件与曹县楼庄镇安乐行政村村民谢海明联系。

联系电话:18508034565

2023年3月22日

寻亲公告

菏泽鲁西新区岳程街道曹庄社区居民孙文银于2002年正月初十下午1时左右在官厂村村南废弃机井房旁边拾到一名男婴，由棉花布襁裹包裹着，身长约50公分，体重约3.5公斤，嘴唇发紫，头发稀少，出生大约10天左右，身上无胎记，去医院检查确诊有癫痫病，至今未治愈，现在孩子已有21周岁。请弃婴的亲生父母见此公告后，持有效证件到岳程街道曹庄社区官厂村与孙良刚和陈瑞霞联系。

电话:13336203631

2023年3月20日

寻物启事

侯具姣于2023年3月15日17时49分在东方红西街环境公园处遗失一部分重要资料(红色塑料袋包裹)，有捡到者请与13583008421联系，有重酬!

